
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ Κ.Π.Α. ΚΕΦ 4ο  

Να απαντηθεί αφού πρώτα γίνει επανάληψη στο 4ο κεφ. σελ 30-36 σχολικό βιβλίο και 

στις ασκήσεις- σημειώσεις του τετραδίου. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1η 

 

Να κυκλώσεις το γράμμα της σωστής απάντησης: 

1. Ο κυρίαρχος τύπος ελληνικής οικογένειας σήμερα είναι 

α) η εκτεταμένη οικογένεια 

β) η μονογονεϊκή οικογένεια 

γ) η πυρηνική οικογένεια 

δ) η πατριαρχική οικογένεια 

2. Χαρακτηριστικό της ελληνικής οικογένειας σήμερα είναι: 

α) η ισοτιμία των συζύγων 

β) τα παιδιά συχνά ανατρέφονται από άλλους 

γ) η υπογεννητικότητα  

δ) όλα τα παραπάνω 

3. Τι από τα παρακάτω δεν ανήκει στους εκπαιδευτικούς θεσμούς: 

α) το Ανοικτό Πανεπιστήμιο 

β) η εξ αποστάσεως εκπαίδευση 

γ) ισότητα ανάμεσα στα δύο φύλα 

δ) μαθητικές κοινότητες 

4. Τι από τα παρακάτω ανήκει στους οικογενειακούς θεσμούς 

α) η μερική απασχόληση 

β) η παραγωγή αγαθών 

γ) ο πολιτικός γάμος 

δ) το ολοήμερο σχολείο 

5. Με τη διαδικασία της θεσμοθέτησης δημιουργούνται: 

α) τυπικοί θεσμοί 

β) άτυποι θεσμοί 

γ) σημαντικοί θεσμοί 

δ) δευτερεύοντες θεσμοί 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2η 

Ποιες είναι οι 5 βασικές κατηγορίες κοινωνικών θεσμών και ποια τα βασικά 

χαρακτηριστικά τους; 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3η 

Να αναφέρεις δύο παραδείγματα αλλαγής και δύο κατάργησης θεσμών. 

  

ΑΣΚΗΣΗ 4η 

Ποιες είναι οι κύριες και ποιες οι δευτερεύουσες λειτουργίες του σχολικού θεσμού; 

Ποια η φανερή και ποια η κρυφή λειτουργία των ΜΜΕ; 

 

 

 


